

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Kerepesi-ut 25.
Fiókiadóhivatal: Múzeum-körut 18.

Főszerkesztő: **VÉSZI-JÓZSEF**
Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR**
Kiadja: **A SZERKESZTŐSÉG**

Egész évre 14 kor., 1/2 évre 7 kor., 1/4 évre 3 kor.
50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.
Egyes szám Budapesten és a vidéken 4 fillér.

Panamák.

Budapest, július 3.

A Combes-féle milliók előtt a Dreyfus-ügy, a Dreyfus-ügy előtt a Panama. Ez Franciaország közéleti immoralitásának legujabb története. Odébb délre, Olaszországban a Panamino, a Nasi-botrány s ma a Squitti-Galimberti-eset. Németországban is van olyan közéleti szemétdomb, melyből átható szagok szállnak időnként az európai légkörbe. Oroszország pedig — akik ismerik, azt mondják, hogy a Volga, Azsia összes nagy vizei, sőt a Sárgea-tenger, ha mind illatozó vízzé válnának, nem tudnák elnyomni benne a korrupció büzeit. Aztán szét kell nézni a Balkánon, ahol a korrupció már élesre fent késekkel és haláltosztó revolverekkel dolgozik — s készen van az európai cronique scandaleuse!

Oroszország botrányai mentik a parlamentáris államokat. Mert mi sem fekszik közelebb, mint az a fölfogás, hogy a közélet elposványosodása a parlamentáris országokban a leggyakoribb. A parlamentnek ellenségei rendszeresen evvel támadják legerősebben a népképviselőket. Viszont az autokrácia ellenségei a bizonyító és megdönthetetlen érvek tárházából büszkén húzzák elő Oroszországot! Ime! Nézzetek oda! Az a romlottság klasszikus földje!

Holott pedig aligha vannak ennek a panama-rendszernek elméleti és ál-

talános okai. Individuális bűnök ezek, amelyek időnként nagy viharokat okoznak az államok életében. Ha van bennük különösebb figyelemre méltó momentum, úgy az nem más, mint az, hogy a bűnösök és gazemberek olyan sűrűn s olyan nagy számmal jutnak el az államélet és a tekintély ormaira. Amire pedig ismét van magyarázat. Az, hogy a gazemberek élelmesek.

Az olasz botrány, amelyről ma az olasz lapok hasábokat írnak, valóban nem is egyéb, mint olyan „stikli”, mint aminőt nálunk a kisebbfajta, de szeretetreméltó szédelgők követnek el. Am az alant maradt, jelentéktelen szédelgő is más és más az expostaminiszter és államtitkár szédelgése. A tettet nagygyá teszi a bűnös. Squittiről azt derítették ki, hogy állandóan emésztési zavarokkal küzdött. A tényállásból aztán az is kiderül, hogy pénzzavarral is kellett küzdenie. Ezért vásároltatott az adófizetők pénzén, 197 líráért pepsint. És ha már benne volt a költségekben, vásároltatott 160 líráért utazó-koffereket, nászajándékokat is ismeretleneknek négyezer lírát adott támogatás címén. Ezek bizony igen kisstilű szédelgések. De mérhetetlen romlottságról tesznek bizonyosságot, mert azon a helyen, melyen Galimberti és Squitti állottak, ilik nagyobb stílusban dolgozni. Egyik sem volt méltó magas pozíciójához s tetteikben hiányzott az a nagy vonás, amely például a mi sikkasztóinkat jellemzi.

A mi sikkasztóink?! Be kell vallanunk, hogy ebben a dologban sokszor kiméletlenek és igazságtalanok vagyunk. Egykor virágozott nálunk a korrupció és a hűtlen elkezelések klasszikus földje voltunk. Aztán annyit kiabáltunk és annyit írtunk ellene; mignem bizonyos jölös kárörömmel konstatálhatjuk, hogy nem is mi vagyunk a legrosszabbak ezen a téren. Európának majdnem valamennyi állam megolozott bennünket e tekintetben s az utolsó tíz évben egyetlenegy esetben volt képzelt okunk fölháborodni a közélet romlottsága miatt. Ez az eset is inkább egy indulatos, megtüzesedett közhangulat hatása alatt vált nagy dologgá s a nyomában támadt nagy vihar és tomboló fölháborodás a legfényesebb igazolása, hogy a magyar földben immár nem verhet mély gyökeret a közéleti romlottság.

A francia és olasz panamákból, ime, van valami tanulni s valami vigasztalódni valónk. Igaz, hogy olcsó vigasz az, hogy a romlottak között mi vagyunk a legkevésbé romlottak. De abban a fejlődő, átalakuló és forrongó korszakban, melyben élünk s melyben oly nehéz elválasztani a jóra és rosszra való tehetségeket egymástól, melyben nincsenek biztos határai annak, hogy a talentumot és a politikai munkára való képességeket miképpen kell helyesen fölhasználni, ezek a jelenségek nem oly veszedelmesek, mint amineknek a klasszikus becületesség ősi

TÁRCA

A szamár és a méh.

(Ó-perzsa mese.)

— A Budapesti Napló tárcája. —

Irta: P. Ortovec.

— Allah nagy! Allah nagy! Dicsértessék az, aki a nagy napot teremtette! — ezt zsongta minden.

És ünnepiesen himbálódzott minden fűszál és minden virágocská az ő száraeskáján és zengett dicséneket az alkotónak, a mindent életető nap meleg sugarai felé nyújtogatva fejcséskéjét.

— Allah nagy! Allah nagy, amiért a földnek a világosságot adta! — zengtek vig esörgedezéssel a kis patakok s kristálytisza árjuk kavicsra siklott.

És a legparányibb lényecskétől a százesztendő tölggyig és felséges szikláig minden ujjongott a nap fényében és melegében.

Vigan zümmögve és egészen munkájába veszve, szálldosott a kis méh virágról-virágra és szivta ki a tarka virágkelyhekből az édes, illatos mézet.

Időnkint, amikor már meglehetősen sokat gyűjtött össze, a százesztendő tölggyhöz repült, hogy csekélyke terhét tágas odvában lerakva, visszarepüljön a virágokhoz.

Igy dolgozott szakadatlanul és készlete pereről-perere nőtt.

— Allah segítsen! — ezt hallotta hirtelen, amint ott ült egy kis virágon.

Abbanhagyta a munkát és megfordult.

Egy szamár állt előtte.

— Köszönöm! — mondta a méh és folytatta munkáját.

De a szamár megint csak félbeszakította.

— Mit csinálsz itt? — kérdezte.

— Mézet — felelte a méh.

— Mézet? — ámult a szamár. — Mi az a méz? Sohasem halottam még róla.

Ha akarod, megkóstolhatod — zümmögte boldogan a méh. — Nyisd ki a szádát.

— Jó! — mondotta a szamár és kinyitotta a száját.

A méh hozott egy kis mézet a fa odvából, rátette a szamár nyelvére s aztán megint rászállt egy virágra.

A szamár megízlelte a mézet és így szólt: — Lehetséges-e, ó méh, hogy magad csinálod ezt a mézet?

— Persze, hogy magam csinálom. — felelte a méh — hiszen a saját szeméddel láthatod.

— No de hát hogy is csinálod tulajdonképpen?

— A virágok kelyhéből gyűjtöm. Nézd csak ezt a tarka rétet. Minden virágban van ilyen méz. Az egyikben több, a másikban kevesebb s az én munkám abban áll, hogy kiszivjam belőlük, mielőtt elhervadnak.

— Nyomorult méh, hazudsz! — kiáltott fel haragosan a szamár. — Azt hiszed tán, hogy olyan könnyen és büntetlenül elboldonditható a fejemet? Micsoda meséket tálalsz fel te itt nekem? Már hogy te magad csinálnád a mézet! Hát nem tudod, hogy magam is legalább egy vékát eszem naponként ezekből a virágokból és azért még sem lesz belőle nálam méz.

— Érts meg, ó szamár — felelte a méh — hogy az én mézem a legjobb virágnedvekből áll, amelyeknek a megszerzéséhez érteni kell; te mindent lenyelsz, válogatás nélkül, míg én ezt az édes nedvet csöppenként és nem egyforma mennyiségben, különböző virágkelyhekből szedem össze.

— Ez képtelenség! — szakította félbe haragosan a szamár. — Csufolódló velem, de tudd meg, hálaítlan méh, hogy eddig egyetlen légy sem mert kinevetni egy szamarat. Hallatlan! Ide jövék hozzá és azt mondom neki: „Segítsen Allah!” És ő szemtelenül kinevet engem. Hiszen napnál világosabb, hogy egy véka ilyen virággal együtt ezeknek a virágoknak a legjobb nedveit is megemésztetem, miért nem ternelek hát én is legalább egynegyed véka mézet?

— Érts meg hát, ó szamár — kezdte megint a méh.

De a szamár ingerülten félbeszakította: — Elég! Nem hallgatom tovább hazug beszédet. Döntse el a kádi, kinek van igaza. Gyere a bíróhoz!

És fölívelve csapkodva, a szamár odébbállott.

költői hirdették. Az állam, minden rendje és minden áldása mellett olyan, mint egy nagy és elegáns ebéd, melyben mindenki számára van terítve, melyben csillog a sok tányér és ragyogó evőeszköz. De ebéd után, bármilyen nagy uraságok ültek is az asztaloknál s bármilyen csinynyal ettek is, ki kell tisztogatni a fényes termet. Mindig akad az ebédelők közt valaki, aki — a földre hányja a csirkecsontot.

A panamákból is tanulni kell. S a tanulság az, hogy az államnak nemcsak teritnie kell állandóan, nemcsak asztalt és ebédelt kell tartania, de mindig segíteni is kell.

A nagy gépek alatt mindig van szemét.

BELFÖLD

Pattyánszky Elek és választói. *Szentiványi Árpáddal, a nemzeti párt volt elnökével együtt tudvalevőleg Pattyánszky Elek is, a délvidéki nemzeti párt egykori vezére visszatért a szabadelvűpártba. A lugosi kerület képviselője rövid levélben tudatja választóival ebbeli elhatározását és ezt így okolja meg:*

Miután a múlt év végén történt kilépésünket előidézték indok megszünt, miután az ország közállapotára annyit kárt okozott bonyodalmak némileg lecsillapultak, — ismét felmerült politikai pártállásunk elfoglalásának kérdése; s erre nézve nézetem és meggyőződésesem az volt és az ma is, hogy megszűnven az ok, meg kell szűnni az okozatnak is. — Igyekeztem tehát azokkal együtt, akik hasonlóképpen gondolkodnak ezen felfogásnak érvényét szerezni. Sajnálatomra ezen törekvésünk nem sikerült ennél fogva azon meggyőződésben, hogy a mai viszonyok között az 1867-iki elvi alapon ellenzéki párt alakítását a közérdek nem követeli és a közvélemény nem óhajtja, a szabadelvűpártból kilépett képviselőtársainak ellenzéki párttá alakulását nem követve a szabadelvűpártba ismét be, illetőleg visszaléptem.

A tanítók nagygyűlése.

Budapest, július 3.

Holnap reggel veszi kezdetét a VI. egyetemes tanítógyűlés, amelynek ma délután folyt le az előértekezlete. Az országos kongresszus alkalmából rendezett tanszerkiállítás a közok-

tatásügyi miniszter jelenlétében délelőtt ünnepélyesen megnyitották. Közgyűlést tartott ma a Magyarországi Állami Tanítók Egyesülete, a Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága, továbbá a Magyar Pestalozzi Társaság. A tanítók vakációbéli munkásságáról a következőkben számolunk be.

A városi nagy iparsarnokban rendezett tanszerkiállítás ünnepélyes megnyitása ma délután ment végbe meghívott vendégek, az egyetemes tanítógyűlés vezérférfiai és nagy-számú érdeklődő közönségnek jelenlétében.

Az ünnepi megnyitón megjelentek: dr. Berzevicsy Albert közoktatásügyi miniszter, dr. Sztéryényi József miniszteri tanácsos, a kereskedelmi kormány képviselőjében, Axaméthy Lajos és Morlin Emil miniszteri tanácsosok, Heinrich Gusztáv a tudományegyetem rektora, Halász Ferenc és Neményi Imre miniszteri osztálytanácsosok, dr. Kovács Gyula királyi tanácsos, dr. Verédy Károly és Tóth József tanfelügyelők, Kirchner Béla főigazgató, Bárczy István székesfővárosi tanácsnok, Schuler József gyáros, főcsoporthatós. Pont tizenegy órakerkezett meg a kiállításra dr. Berzevicsy Albert közoktatásügyi miniszter, akit a rendezőbizottság élén dr. Verédy Károly székesfővárosi tanfelügyelő fogadott. A virágokkal díszített előcsarnokban Verédy tanfelügyelő lelkes beszéddel üdvözölte a minisztert.

Berzevicsy Albert közoktatásügyi miniszter válaszában meleg szavakkal üdvözölte a magyar tanítókat és szívbeli örömet fejezte ki a fölött, hogy az első tanszerkiállítást megnyithatja. Azzal a kívánsággal, hogy a kiállításhoz fűzött remények a tanítószag és a haza javára megvalósuljanak, megnyitja a kiállítást. A miniszter azután a kiállítás megtekintésére indult. A rendezőbizottság pedagógiai kiállításában Verédy Károly tanfelügyelő, az iparfejlesztési kiállításban Schuler József gyáros csoportbíró, kálauzolta a minisztert, aki az utóbbinak kiállított honi gyártmányaiért teljes elismerését fejezte ki. A miniszter szemléje, mely alatt a vakok országos intézetének tagjai hangversenyt rendeztek, déli tizenkét órakerkezett véget.

A Magyarországi Állami Tanítók Országos Egyesülete délelőtt tartotta évi rendes gyűlését Pestvármegye székházának nagytermében. A gyűlést, melyre az ország minden részéből nagy számmal érkeztek állami tanítók és tanítónők, Kozma László, a debreczeni árvaház igazgatója nyitotta meg.

Havas Pál főtitkár terjesztette elő az évi jelentést, amely részletesen beszámol az egyesület múlt évi működéséről. Az egyesület a lefolyt évben nagy tevékenységet fejtett ki az állami tanítók fizetésrendezési ügyében. Az 1904. évi I. t. c. az állami tanítók helyzetén nem segített, ezért Kozma László ez évi már-

cius 20-ra választmányi ülést hívott egybe, hogy az állami tanítók fizetésjavítására vonatkozólag a teendő szükséges lépéseket megvitatassák. Ezen ülésből kifolyólag egy újabb memorandumot dolgoztak ki, melyet küldöttség útján át is adtak a vallás- és közoktatásügyi miniszternek. A miniszter a küldöttségnek megígérte, hogy a memorandumot tanulmányozni fogja s annak a fizetésrendezési törvényjavaslat összeállításánál érvényt igyekszik szerezni. Attért azután a titkári évi jelentés az egyesület jövő feladataira. Ezek: a fizetésrendezési törvényjavaslat keresztülvitelének sürgetése azzal a hozzáadással, hogy a törvényjavaslatba a tanítók jogos és méltányos kívánságai beillesztessenek. Sürgetni fogja továbbá az egyesület a nyugdíjtörvény lényeges módosítását oly arányban, hogy az állami tanítók az állami tisztviselők nyugdíjintézetébe soroztassanak. Az egyesület nagy örömmel fogadta a népoktatási törvény revízióját s ezzel kapcsolatban a felekezeti és községi tanítók fizetésrendezési ügyét. A népoktatási törvény revíziótervezetét a miniszter megbízásából Halász Ferenc miniszteri osztálytanácsos dolgozta ki nagy szakértelemmel. Nagy szükségét érezte már a hazai tanügy ennek a revízió-tervezetnek, mert az 1868. évi népoktatási törvény már teljesen elavult s a mai modern viszonyok között önmagával nebezedik a tanügyre. A kidolgozott revízió-tervezetet a miniszter egy, tanítókból álló ankét elé terjesztette megvitatás végett. Az évi jelentést a gyűlés egyhangúlag tudomásul vette. Ezután az előadásokra került a sor. Szocialpedagógiai kérdésekről *Bükényi Dániel, Blaszk Mihály és Bartha Pál* tartottak nagyhatalmú előadásokat. A számvizsgáló bizottság jelentésének tudomásul vétele és az indítványok letárgyalása után a gyűlés véget ért.

A Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága ma délután tartotta meg idei közgyűlését, melyet tekintettel a megjelent nagyszámú tagokra, a Ferenc József Tanítók Házának tágas udvarán tartották meg.

Somlyay József elnök meleg szavakkal üdvözölte a tagokat s különösen a vidékieket és röviden vázolta azt a nagy munkát, amely az egyetemes tanítógyűlés holnapi megnyitásával egy a bizottságra, mint az előadókra és az egyes tanítóokra hárul. *Hajós Mihály* titkár terjesztette elő a folyó ügyeket. Ezek folyamán elhatározta a közgyűlés, hogy a leköszönt *Wilkoosky Sándor* helyett *Garzó Dénes*et választja meg jegyzőnek, továbbá, hogy *Böngyérffy János* helyett *Minke Béla* póttagot rendelje be az igazgatótanácsba, kinek helyébe viszont *Magdics Károly*t választotta igazgatótanácsi póttagul. Megválasztották továbbá *Kurcz Jánost*, a bizottság sok éven át volt pénztárosát tiszteleti taggá. Szóba került ezután a bizottságnak Kolozsváron augusztus hó 25-én tartani szándékolt diszgyűlése is, amelyet azonban, mivelhogy ugyanakkor a kolozsvári tanítók háza megnyitható nem lesz. — bizony!

utána a méh, aki csak fájó szívvel hagyta abba a munkát.

Átmenve a réten, az erdőbe értek és csakhamar annál a tisztásnál voltak, ahol a teve az állatokon itélkezni szokott.

— Ó böles teve! — kezdte a számár, a bírő elé lépve. — Itéld el legszigorubbán ezt a teremtet, ezt a szemtelen hazugot, aki az én barátságos köszöntőmet a leggyalázatosabb hazudozással hálálta meg. Amikor ma a réten legelészttem, ott látom turkálni a virágokban. „Allah segítsen!” köszöntöm és kérdelem, mit csinál. Arra kószolni ad valami nagy édeset, amit méznek neveznek és erősködött, hogy azt ő a virágokból szedi. Te is, ó böles bírő, én is, naponként eszünk virágokat, s tudom, hogy sem nálad, sem nálam méz nem lesz belőlük, pedig mi is megemésztyük azokat a nedveket, amelyekről a méh beszélt. Hát olyan ostoba vagyok-e én, hogy még az ilyen csalást se vegyem észre?

— Méh hallod-e a vádat? — kérdezte a teve. — Véd megadat.

A méh, néhány szóval elmondta a történeteket.

A teve sokáig elgondozott s bár ő sem értett semmit abból, amit a méh mondott, de azért ösztönserőleg érezte, hogy szavában valami neki megfoghatatlan igazság rejlik, azért nem akarta a méhet megbüntetni.

— Én is eszem füvet és virágot, — mondta — de ha méz nem is lesz belőle, mégis hasonlít az

édes fűgéhez; nem itélhetem el a méhet, mert nem értem . . .

— Micsoda bírő vagy te akkor? — szakította félbe haragosan a számár. — Mit kell itt megérteni? Minden világos, mint a nap! Egyáltalában nem tűröm, hogy te itélkezzél ebben az ügyben. Tudom én az utat az oroslánhoz és nem engedem, hogy egy ilyen nyomorúságos méhecske boldodá tegyen.

Ezzel a számár durván elfordult, magával vonszolva a méhet és az erdő mélyébe ment. Így mentek egy gyalogösvényen, amely annál szűkebb lett, minél inkább közelednek az oroslánnak, az állatok királyának a székhelye felé.

Végre megérkeztek.

— Jelentsétek a királynak, hogy igazságért jötünk — fordult a számár a farkashoz és a rókához, akik az oroslán lakása előtt őrt állottak.

A farkas és a róka az oroslánhoz siettek s csakhamar visszatértek.

— A királynak nincs ideje arra, hogy veletek bibelődjék — mondta a farkas — ő felségének az erdejébe nemrégiben egy fiatal oroslánról érkezett Arábiából s most annak udvarol. Pereteket átadta az állattanácsnak.

Mit lehetett itt tenni? . . . A számár és a méh a tisztás felé mentek, ahol az állattanács ülészen szokott.

Hamarosan egész sereg állat, többnyire a legizmosabb fajtából, gyűlt egybe a réten s a számár belefogott a panaszába.

— Hallatlan! — kiáltották az állatok, amikor a számár befejezte. — Mi a mehetség?

De bárhogyan is buzzgokodott a méh, hogy a mézesínálás módját megmagyarázza, azért egy sem értette meg az állatok közül.

Csaknem mindannyian ettek mindig vagy néha virágot, de azért méz nem lett belőle.

A méh szemtelensége az egész állattanácsot felháborította.

— Szemtelen méh! — kiáltották az állatok.

A méh védekezése nem használt s az állatok pereről-perere igaztobbak lettek.

De mivel egyikük sem értette meg a méh szavainak igaz értelmét, azért az állattanács elhatározta, hogy bevárja az udvarlás végét és aztán a pert magának az oroslának az elbírálása elé terjeszti.

Mikor néhány nap múlva az oroslán végre megnyugodott, az állattanács elébe terjesztette a bonyolodott pert és panaszt emelve a méh ellen, arra kérte, hogy arcátlan eljárását alaposan megvizsgálja.

Még egyszer összegyűltek az állatok és a számár és a méhet az oroslán trónusa elé vitték.

— Beszélj! — fordult az oroslán a számárhoz.

A számár megismételte a vádját.

— Hát te mit szólsz ehhez? — fordult most az oroslán a méhhez.

talán időre elhalasztották. A közgyűlés utolsó tárgyaként a VI. egyetemes tanitógyűlés első napján napirendre kerülő népiszkolai törvénytervezet előadójának javaslása volt. *Somlyay* elnök az igazgatótanács nevében javasolta, hogy a már megállapított előadókon kívül, még elsőnek *Simon* Károly igazgató ismeretese általánosságban *Berzeviczy* miniszter tervezetét. Ez ellen *Földes Géza* és *Száva János* tiltakoztak, megvádolván az elnököt és igazgatótanácsot árulással, paktálással és egyéb ilyekkel. Nagy zűrzavar és felháborodás keletkezett erre. Egymásután keltek fel *Simon* Károly, *Ujváry Béla*, *Gábel Jakab*, *Brozik Gyula*, *Minke Béla*, *Mohán József* és még számosan, mindannyian visszautasítva a két felszólalást s bizalmukat fejezván ki az elnöknek. A közgyűlés az elnök előterjesztése értelmében határozott s izgatott hangulatban oszlott szét.

A fővárosi Vigadó étermében folyt le ma délután a holnap reggel megnyitandó VI. Egyetemes tanitógyűlés előértekezlete. Az értekezletet *Somlyay József* indítványára *Varga István* vezette s a gyűlés tisztikarát a következőképpen állította össze:

Elnökök: *Somlyay József* és *Kozma László*. Alelnökök: dr. *Gőz József*, *Nagy László*, *Schneider István* (Pécs), *Sőtym János* (Kolozsvár), *Schenk Jakab* (Fehértomp), és *Kovács Vince* (Arad). Titkárok: *Seabó B. László* és *Hajós Mihály*. Megállapították még az egyes előadások sorrendjét, a hozzászólások számát és idejét, a határozati javaslatokat, a szakosztályok tisztikarát, munkáját és működési körét. Az értekezlet után lakoma volt a *Ferenc József tanítóházában*.

A Magyar Pestalozzi Társaság délelőtt tartotta meg a *Ferenc József Tanító Házában* első évi közgyűlését. A közgyűlést dr. *Havass Gyula* nyugalmazott tanfelügyelő elnökölte.

Az elnök rövid üdvözlő beszéde után *Bartha Péter* titkár terjesztette elő az évi jelentését, amely hűen számol be a tudományos pedagógiai ifjú társaság első évének működéséről s a már eddig is elért biztató eredményről. A tetszéssel fogadott jelentés elfogadása után *Tóth József* pestmegyei királyi tanfelügyelő tartotta székfoglalóját *A Népiszkolai Gyermek-Otthonról* című értekezésével. A tanyai iskolázatlan gyermekek nevelésével foglalkozott s indítványt tett gyermek-szállások felállítására nézve. Az indítványhoz, melyet zajosan megjeleneztek, többen szölköztek hozzá s végül elhatározták, hogy *Tóth József* indítványát felterjesztik közoktatásügyi miniszternek. A közgyűlés ezután *Berzeviczy Albert* kultuszminisztert és dr. *Schneller István* kolozsvári tudományos egyetemi tanárt dísztagokul választotta meg. Végül *Medgyessy János* és *Voith László*t választották meg jegyző-kül és a választmányt tizenkét taggal egészítették ki, amivel a közgyűlés véget ért.

A méh harmadszor mondotta el magyarázatait.

— Jó — mondotta az oroszlan, gondolataiba merülve — igazságot teszek köztetek.

És az állatok felé fordulva, borzasztóan bömbölte:

— Ide a hóhérrel!

— Itt vagyok! — dörmögte a medve, kilépve a tömegből.

— Csapd le a fejét! — parancsolta az oroszlan.

— Ó, nagy király — esdekelt a méh. — Miért végeztetsz ki? Micsoda bünt követtem én el? Boesáss meg nekem, kiesiny, jelentéktelen és fáradozó munkásnőnek, hatalmas király!

Egész kis testében remegve, a méh a füre roskadt, de részvétlenül nézte kinyitott az oroszlan, miközben az állatok tanácsa elégedetten visszavonult.

— Nem kíméllek, meg kell halnod! — üvöltötte az oroszlan félelmetesen. — Láttad itt ezt a sok állatot? Egyik sem értette meg a védekezését. Azt hiszed talán, nyomorult méh, hogy kímélni foglak és a többinél nyilvánosan okosabbnak foglak elismerni, hogy aztán a számar és birodalmamnak többi állatai rám törjenek és darabokra tépjenek? Nem, nyomorult rovar! Inkább élek az én szamaraim és állataim között és élvezem a szeretetüket.

És habozás nélkül szólt rá amedvére:

— Hóhér, tedd kötelességedet!

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.

Budapest, július 3.

Togo tengernagy újabb csapást mért a múlt hétfőn a port-arthuri orosz flottára. A mikádóhoz intézett jelentés szerint megint hasznavehetetlenné tett egy ellenséges csatahajót és egy torpedórombolót elsüllyesztett. *Alexejev* bizonyára ezt is meg fogja majd cáfolni, de az európai közvélemény nem ül föl már a cári helytartó meglepető jelentéseinek.

Togo tengernagy szakadatlan sikereivel szemben még feltűnőbb *Kamimura* ügyetlensége. A szerencsétlen admirális megint kisiklani engedte kezei közül *Skridlov* derék hajóit, akik ezuttal nagyobb károkat nem okoztak ugyan, de örökös cirkálásukkal állandóan nyugtalanítják a japán csapatszázalásokat. *Kamimurát* alkalmasint most már csakugyan megfosztják parancsnoki állásától és utódjának talán sikerülni fog megsemmisíteni *Skridlov* hajóit, hogy aztán a második hajóhad is résztvehessen Port-Arthur ostromában.

London, július 3.

A Reuter-ügynökség jelenti *Tokió*-ból mai kelettel: *Togo* tengernagy jelenti, hogy hétfőn éjjel az egyik orosz órhajót, mely hasonlít egy csatahajóhoz, a port-arthuri kikötő bejáratánál torpedóval megfúrták. Egy orosz torpedónaszádrömbölőt is elsüllyesztettek.

Tokio, július 3.

Az orosz vladivosztki hajóhad pénteken elmenekült *Kamimura* tengernagy üldözése elől.

Pétervár, július 3.

Az orosz távirati ügynökség mukdeni tudósítója táviratozza 2-áról: Port-arthuri jelentések szerint ott teljes a nyugalom. A lakosság úgy hozzászólt a japán hajóhad ostromához, hogy az már semmiféle hatással sincsen rá. Az élet a rendes mederben folyik. Semmiben sincs hiány.

Pétervár, július 3.

Szaharov tábornoknak a vezérkarhoz intézett távirata második kiadványát jelenti:

Az ellenség a szünőcsüni vidékről nem vonul előre. Az egyik japán előőrsöt a kozákok Sziadán községből kiszorították és ez visszavonult a dél felé lévő magaslatokra. Junius 30-án az ellenség megszállotta *Pusant*. Junius 30-án *Karagyorgyevics* herceg kozákszászados két szotnyával portyázott a Sziandiaoból *Kanzaba* vezető uton, míg az ellenség nem jutott, kinek előőrseit a *Bildaho*-uttól két kilométernyire lévő völgyben látták meg. A Sziakotanál lefolyt ütközet után is gyorsan visszavonultak a japánok *Kanza* felé. A sziandiaoi uton, hol rövid idő előtt a japánok táboroztak, sok véres felhőneműt a dysentheria nyomait látták, mely ugylátszik, hogy erősen elterjedt a japánok csapatok között. A junius 27-iki ütközetben az ellenség két ágyút és egy lőszerkocsit vesztett, melyet ágyúink teljesen összelövellőztünk. A japánok állandóan megszállva tartják a *Csaparin*-szorosostól északra lévő *Tamjarlont*. Általában junius 30-ig újabb jelek mutatkoztak arra nézve, hogy a japánok elérhaladtak a Sziakotan és *Tindiatin* felé vezető utakon. Junius 2-án területünkön a *Dalin*-szorosotól a *Szimueson* felé vezető uton nem volt eső. A japán csapatok soraiban, amelyek *Huanhianszian* ellen harcoltak, földerítő csapataink szerint több koreai katona volt.

HIREK

Budapest, július 3.

— **Személyi hír.** A görög királyné és *Miklós* herceg nejevel Athénból Oroszországba utazott. — *Pitreich* közös hadügyminiszter ma Bécsből Budapestre utazott.

— **A király Gmundenben.** Ischlből jelentik, hogy a király *Paar* főhadsegéd kíséretében ma délután 4 órakor különvonaton a cumberlandi herceg családjának látogatására Gmundenbe utazott. Ő felsége 7-dikén tér vissza Ischlbe.

— **Báró Eötvös Lóránd kitüntetése.** A hivatalos lap mai száma jelenti, báró *Eötvös* Lórándnak a titkos tanácsosi méltósággal történő kitüntetését. Az erre vonatkozó királyi kézirat így szól:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán báró *Eötvös* Lóránd egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és a főrendiház tagjának a belső titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozom és e részben *Házam* és a külügyek miniszterét egyidejűleg kellően utasítottam. Kelt *Schönbrunnban*, 1904. június 26-án. *Ferenc József*, s. k., gróf *Khuen-Héderváry* Károly s. k.

— **Az olasz király a római zsidó templomban.** *Viktor Emánuel* olasz király tegnap reggel megnézte a római zsidók új templomát. A hitközség elüljárósága üdvözölte az uralkodót a templom bejáratánál. Távozásakor a fiatal király meleg szavakkal adott kifejezést elismerésének az olasz zsidóság hazafias érzelmei iránt. A klerikális sajtó toporzékol a látogatás miatt és dühében a királyt is élesen támadja.

— **Buosu Ujlakon.** Ma tartották meg a közönség nagy részvételével az ujlaki bucsut. A közönség már korán reggel tömegesen zárandokolt a bucsura. A kerület zászlókkal volt díszítve, a *Kolosty-terén*, *Kolosty-utcán*, *Csemetető-utcán* s a *Zsigmond-utcán* tömérdek sátor állott, melyek között reggeltől hömpölygött a nép. A bucsu egyházi része a plébánia-templomban folyt le. Reggel 6 órától csöndes misék voltak, majd 10 órakor tartotta meg dr. *Ott* *Adám* fényes papi segédlettel az inepi misét, amely alatt a templomi énekhar *Szauther* *Kajetan* karnagy vezetésével *Diabelli* *C-dúr* miséjét adta elő. Mise közben körmentek, amelyen résztvettek az összes egyesületek zászlók alatt. Délután 4 órakor ünnepélyes litánia volt. A plébánián délbén innepi ebédet adott a plébános, amelyen a kerület vezető férfiai vettek részt. Délután azután megkezdődött a mulatság, mely a hajnali órákig tartott.

— **A világi gyásznap emléke.** Az aradi nemzeti szövetség alhatározta, hogy emlékművel jelöli meg a világi síkságot, amelyhez diésdőség szabadságharcunk utolsó fejezete fűződik. Az emlékművet a *noorderney-i Bismarck-emlék* mintájára, minden architektónikus kiképzés nélkül, piramis-alakban tervezik. A piramis aljára esetleg egy szobor kerül, amely a nemzet gyászát szimbolizálja. Az emléket durva terméskőből építenék, amelyet valamennyi törvényhatóság területéről szerezne be.

— **Rákóczi-ünnep Zágrábban.** Zágrából táviratozzák: A zágrábi magyarság július 2-án *Rákóczi* *Ferenc* emlékére ünnepélyt rendezett. Az ünnepség a máv. műhely szépen feldíszített étermében folyt le. A nagy termet már 8 óra előtt ellepte a díszes közönség, amelynek sorában ott volt a zágrábi magyarság színe-java és sok horvát család is. Budapestről az Országos Nemzeti Szövetség küldöttsége is megjelent. A kuruc-estély fél 11 órakor ért véget, azután társasvacsera volt.

— **Galgóczy a japánokról.** *Galgóczy* *Antal* tábornagy, a przemysli hadtest parancsnoka nemrég egy kis galiciai városban időzött. A képviselőtestület banketét rendezett tiszteletére, ahol sok szó esett a japán-orosz háborúról és a hadviselő felek győzelmi kilátásairól. A tiszték mind elmondották véleményüket, csak *Galgóczy* hallgatott. Szomszédja erre megkérdezte a hadtestparancsnok nézetét, mire *Galgóczy* így felelt:

— Csak két japánt láttam életben, azo-

kat mint akrobatákat a cirkuszban; ebből ugyan nem alkothatok magamnak ítéletet a japánok hadviseléséről.

— **A belgrádi polgármester Budapesten.** A szerb főváros polgármestere három városi tanácsos kíséretében, szombaton Budapestre érkezett, hogy tanulmányozza a magyar főváros köztisztviselőit. Vasárnap délelőtt látogatást tettek **Halmos János** polgármesternél, aki igen udvariasan fogadta őket s gondoskodott a kellő kalauzolásokról.

— **Finnország új főkörmányzója.** *Pétervárról* jelenti tudósítónk, hogy a meggyilkolt *Bobrikov* helyébe *Obolenszky* herceget, a charkovi volt kormányzót, utoljára a pénzügyminisztérium osztályfőnökét nevezték ki Finnország főkörmányzójává. *Obolenszky* herceg kegyetlen és kíméletlen orosz tisztviselő hírében áll. Charkovban iszonyu kegyetlenséggel nyomta el a diákzavargásokat és a parasztmozgalmakat. A cár akkor előkelő rendjellel tüntette ki. A nép azonban gyűlölte a kormányzót és merényletet is követelt el ellene, de a merénylőnek mind a négy revolvergolyója céltalanul röpült el feje fölött.

— **Házasság.** Dr. *Rózsa Mihály* fővárosi kereskedelmi iskolai tanár ma délelőtt esküdött meg *Keresztes Anna* kisasszonnyal, *Keresztes Zsigmond* székesfehérvári nagykereskedő leányával.

— **Tanargyülés.** *Székelyudvarhelyről* táv-íratozzák: Az országos középiskolai tanáregyesület tagjai, mintegy hetvenen, tegnap érkeztek meg *Székelyudvarhelyre*. A vasutnál *Szakáts Zoltán* polgármester fogadta a vendégeket előkelő közönség jelenlétében, mire *Beöthy Zsolt* elnök, majd *Boncz Ödön*, a miniszter képviselője válaszolt. Azután hosszú kocsisorban bevonultak a felbuzgózott városba. A gyűlés ma óriási közönség részvételével vette kezdetét. *Beöthy* magas szónoklása megnyitja után dr. *Boncz Ödön* a kultuszminiszter üdvözlését tolmácsolta. *Hollaky* főispán a székelység nevében mondott köszönetet azért, hogy *Székelyudvarhely* várost választották a gyűlés színhelyül. Dr. *Solymossy Lajos* reáliskolai igazgató a helyi tanári kör nevében üdvözölte a vendégeket, míg *Sinka Sándor* debreczeni tanár a református tanáregyesület üdvözlését jelentette. *Beöthy Zsolt* indítványára a gyűlésből *Berzeviczy Albert* kultuszminiszternek üdvözlő táviratot küldöttek. Azután a napirend következett. *Alexander Bernát* Hofer Károlyról mondott nagyhatású emlékbeszédet. *Nosz Gusztáv* tanár Eszmék a magyar nyelv és különösen az irodalom sikeresebb tanításához címmel érkezett. *Madzsár Gusztáv* a magyar irodalom tanítási módja a gimnáziumban és *Pekár Károly* a diák-turistaságról tartottak értekezést. Délben banket volt. A gyűlést holnap folytatják.

— **Kremmer Ilonka temetése.** Megható részvét mellett kísérték vasárnap délután örök pihenőhelyére a tisztviselőtelepi szerelmi tragédia áldozatát: *Kremmer Ilonkát*, a kerepesi sírkertben, a sírkert halottasházából. A ravatalt még tegnap állították föl s ma délelőtt valóságos zarándoklatok a kis Ilonkának koporsójához a tisztviselőtelepi lányok és a szerencsétlen család jóbarátai, ismerősei. És mindnyájan hozták a koporsóra egy fehér virágokból font koszorút vagy bokrétát. A beszentelés idejét négy órára tűzték ki, de már háromkor is valóságos emberáradat hűpölygött a halottasházhoz vivő utakon s a gyászoló közönség száma sok ezernyre szaporodott, úgy, hogy a temetőőrök csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták megakadályozni, hogy a толгás életveszélyes ne legyen s hogy a halott hozzátartozói bejuthassanak a ravatalos helyiségbe. Fél négy óra tájban megérkezett a „kis Ilonka“ édesanyja, férjének halálóságya mellől. Szem nem maradt szárazon, amikor földökli zokogással támogett fel a lépcsőkön a koporsóhoz, amely magabazárta az egész család boldogságát. Ráborult a koporsóra és zokogott. Négy órakor *Hock János* közbírói plébános beszentelte a halottat s aztán elhelyezték a koporsót a gyászhintóra és a szomorú menet megindult a sír felé. A hosszú utvonalon, a halottasáztól a sírig ezer és ezer ember állott sorfalat,

rengéte ember állott a sír körül is. A koporsót a nyíftól sír mellé helyezték s a pap győlyörű beszéddel bucsuztatta el a halottat. Majd leterélve a sír mellé, a sok ezer gyászolóval elmondotta a Miatyánkot. Azután behantolták a kisny koporsót s a sírhantot beborították egészen a fehér virágok.

A szerelmi tragédia másik halottját: dr. *Mauritz Gyulát*, az új temetőben temették el nagy gyászoló közönség részvétele mellett.

— **Gyalog a Kárpátokon át.** *Bródy Árpád* joghallgató és *Lengyel Béla* felső kereskedelmi iskolai tanuló ma országos gyalogutra indultak. A Kárpátokat és Lengyelországot nevezetesebb helyeit akarják megjárni a fiatal turisták minden közlekedési alkalmatosság nélkülözésével.

— **Rendőri hírek.** A maglodi-úti téglagyár mögött *Veszkuca Jakab*, *Csin Szaniszló* napszámok és *Andrasik József* esztergályos összeverekedtek s megbicskálták egymást. Mindahárman megsebesültek. Legveszedelmesebb *Andrasik* sebe, akit a mentők a Rókus-kórházba szállítottak. — A rendőrség letartoztatta *Pollák Mór* budapesti születésű, huszonhétéves rovt multu embert, mert zsebtolvajlason érték. — *Horváth Ferenc* gyári munkás a Drégely-utca 14. szám alatt összeverekedett *Donibi József* munkással. *Donibi* kést rántott elő és kétszer hátra szurta *Horváthot*. A mentők életveszedelmes sebével a Rókus-kórházba vitték. — Ma délelőtt *Kőbányán* a Román-utca 9. szám alatt egy borpicében tűz támadt, amelyet a X. kerületi tűzörség hamarosan eloltott.

(x) **Kartollen kívül** a *superfoszfátot* és *Thomas-salaktot* legjutányosabban ajánl *Sátori-gyár*, Budapest, IX. kerület.

Nyiltér.

„Önsegély“ takaré- és hitelszövetkezet.

Budapest, VII., Wesselényi-u. 2., I. (Dohány-u. sark.)

IX. ÉVTÁRSULAT KEZDETE MÁJUS 1-ÉN.

Kölszám nyújt hitelképek egyéneknek. Kamatok évenként csak a **fenmaradás** tőkertozás után fizetendők és pedig **hétenként** a tőkertozással együtt. **Ingatlanokra** kölcsön I. és II-ik helyre. **Váltószámitolás!** Gyors elintézés!

Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT

.. **Az alagi lövészversenyek.** Az alagi nyári meeting is véget ért. A közönség nagy számban lepte el főképp az állóhelyeket, bár a verseny nem ígérkezett túlságos érdekesnek. Egy-két meglepetés mégis volt, de a totalizátor csak a Kétévesek handicapjában fizetett nagyobb kvótát. A részletes eredmény a következő:

I. **Kétévesek handicapja.** Díj 2000 korona, távolság 1000 méter. Gróf *Wenckheim D. Barázdása* (Smejda) első, *Borbély Gy. Flórája* (Fetting) második, *Mravik P. Mákvirágja* (Booskai) harmadik. Azután: *Orgazda, Miss Flóra, Sáfár, Megyer*. Totalizátor: 10: 122. Helyrefogadások: I. 50: 126. II. 50: 94. III. 50: 72.

II. **Eladók versenye.** Díj 1800 korona. Távolság 1200 méter. Gróf *Pejacevich A. Curieuseje* (Pretzner) első, gróf *Batthyány E. Rendetlenje* (Smejda) második, *Schey P. százados Oczija* (Hujber) harmadik, azután *Thibet, Marineur, Tibore, Moloch, Póndró, Buzalka*. Totalizátor: 10: 46. Helyrefogadások: I. 50: 70. II. 50: 64. III. 50: 102.

III. **Hidégkúti díj.** Díj 3000 korona. Távolság 2400 méter. Báró *Königswarter H. Comm Carlinohenje* (Smejda) első, gróf *Forgách J. Kortese* (Hujber) második, *Mravik P. Tyrannja* (Székely) harmadik. Azután: *Tlying Dragon*. Totalizátor: 10: 28. Helyrefogadások: I. 50: 80. II. 50: 122.

IV. **Evanthia akadályverseny.** Díj 5000 korona. Távolság 4800 méter. Gróf *Pejacevich A. El Batiórdja* (Gutai) első, *Mravik P. Limonádéja* (Csompora) második, *Liptai B. Páfrányja* (Kaposek) harmadik, azután *Mystery, Nyájas, Hastman, Jagello, Tudor*. Totalizátor: 10: 42. Helyrefogadások: I. 50: 68, II. 50: 84. III. 50: 104.

V. **Kétéves nyeretlenek versenye.** Díj 2000 korona. Távolság 1000 méter. Gróf *Teleki*

J. Kakasa (Rothfuss) első, gróf *Batthyány E. Mindmeje* (Mahac) második, gróf *Forgách I. Tárógtója* (Hutter) harmadik. Azután *Wattmann, Marchesa, Taps, Ezerjő, Kiboko, Pavia*. Totalizátor: 10: 27. Helyrefogadások: I. 50: 66. II. 50: 86. III. 50: 88.

VI. **Zár-handicap.** Díj 1800 korona. Távolság 1600 méter. Gróf *Wenckheim D. Szemermese* (Smejda) első, *Krausz L. Paprikája* (Fries) második, *Mravik P. Csirize* (Booskai) harmadik. Azután *Bona Grazia, Balga, Likör, Pugris*. Totalizátor: 10: 19. Helyrefogadások: I. 50: 60, II. 50: 68, III. 50: 84.

.. **Karlbadi lövészversenyek.** A cseh világfürdőben ma kezdődött a hét versenynapra terjedő meeting. Az első nap főfutása *Sprudel handicap* volt, melynek 10.000 koronás díjáért tizenegy lö mérkőzött. A verseny favoritja *Retour* volt, de fogadták *Thorant* és *Galantet* is. De *Retour* győztes tudott maradni, a másik két kedvenc helyre sem futott. A donitzi gátversenyt az elhanyagolt *Tinderbox* nyerte. Az akadályversenyben óvás és diszkvalifikálás is volt. Figyelem, mely 3/4 hosszal győzött *Glória* ellen, nekilovglás miatt diszkvalifikáltatott. A részletes eredmény ez:

I. **Kétéves nyeretlenek versenye.** Díj 2000 korona. Távolság 1100 méter. Báró *Springer G. Gulliver-je* (Taral) első. Egyedi *L. Porgeló-ja* (Biehler) második. *Weili kir. ménes Corbenic-e* (Jones) harmadik. Azután: *Arizona, Lecturer, Obsitos*. Totalizátor: 10: 28. Helyrefogadások: I. 50: 80. II. 50: 82.

II. **Franzensbadi díj.** Díj 4000 korona. Távolság 2400 méter. Dreher *A. Vaduza* (Cleminson) első, *Capt. Z. Scromoncolo* (Bonta) második. Totalizátor 10: 15.

III. **Donitzi gátverseny.** Díj 6000 korona. Távolság 2400 méter. Gróf *Chorinsky F. Tindorbor* (Fejes) első, *Mr. Paul Deli* (Hickin) második, *Mautner V. Csevek* (Slinn) harmadik, azután *Bedacht, Ebensee*. Totalizátor: 10: 61. Helyrefogadások: I. 50: 184. II. 50: 114.

IV. **Sprudel handicap.** Díj 10.000 korona. Távolság 1600 méter. Dreher *A. Retourja* (Cleminson) első, *Boross I. Bogárja* (Martinkovich) második, *Mautner V. Boivarja* (Southeij) harmadik. Azután *Cipész, Passe Partout, Hegan, Parthenia, Bonapace, Galante, Thoraue, Fruska*. Totalizátor: 10: 34. Totalizátor: I. 50: 89. II. 50: 342. III. 50: 515.

V. **Akadályverseny.** Díj 3000 korona. Távolság 3200 méter. *Mautner V. Gloria-ja* (Slinn) első, *mr. Paul Csurgó-ja* (Hickin) második, *Dreher A. Ramathuri-ja* (Huxtable) harmadik, azután *figyelem*. Totalizátor: 10: 22. Helyrefogadások: I. 50: 67. II. 50: 81.

VI. **Kétévesek eladó handicapja.** Díj 2000 korona. Távolság 1100 méter. *Péchy A. Duna* (Taral) első, *Löbl M. Cake Walk* (Martinkovich) második, *Egyedi L. Gondolat* (Lewis) harmadik, azután *Tiszavessző, Kuli*. Totalizátor: 10: 22. Helyrefogadások: I. 50: 79. II. 50: 230.

TÁVIRATOK

Oroszország ellen.

London, július 3. *Curzon* lord ma *Doverben* beszédet mondott, melyben kifejtette, hogy *Indiában* mint alkirály feielős a nagykiterjedésű határnak egy európai hatalom ellen való megvédéséért. Ezért, bár a békét óhajtja, szükség esetén *kénytelen ártérni a támadásra*.

Az örmények sorsa.

Washington, július 3. *Perzsa örmény* püspökei azt táviratozták *Hay* államtitkárnak, hogy a törökök olyan vérfürdőket idéznek elő, akárcsak a barbárok. Sok ezren eszednek a kereszténység és az emberszeretet nevében, hogy mentse meg az ártatlanok életét.

Konstantinápoly, július 3. Alapítalak azok a hírek, hogy az itteni nagykövetek fenyegető leveleket kaptak az örmény bizottságtól, amelyekben halált ígérnek nekik. Az illető levelek csak a bitliszi vilájetbeii eseményekre és állapotokra mutattak rá és kérték a nagyköveket, hogy akadályozzák meg az olyan megszárlásokot, mint amilyenek 1896-ban fordultak elő, mert különben Konstantinápolyban szomorú események bekövetkezésétől kellene tartani.

Cipőfelsőrészt,

bőrárut, talpákat, cipészkelék és szerszámot, cipőfényesítő-örémet és apretourákat, mindenből a legjobb gyártmányt legolcsóbban szállítja **Gyöngy Sándor**, bőráru, cipőfelsőrész-gyár Budapest, III., Tavasz-utca 1. szám. Képes árjegyzék ingyen.

KÜLÖNFÉLÉK

Mások.

Daliás legények füledbe súgják,
Hogy szemedben örök kárhozat lobog,
Hogy aki arcod pirjába szerelmes,
És gyötrellemmel lesz a te rabod;
Hogy angyal az égben nem olyan lenge,
Oly fürge, mint te vagy, oly lágy kacajú,
Rózsák a néped és te vagy a királynő,
És bús a virág, ha szived szomorú.

Szemembe ha nézek, óh érzem a fényt,
És érzem, a láng lobogása mi szép!
Csodálom az arcod, amely csupa báj,
Kis lábadat áldom, szívemre ha lép,
De mi könnyen a más ajakára repül:
Én őrzöm a lelkem mély fenékén,
Mi másnak a szó, nekem életem az, —
S rajongva, zokogva csak hallgatom én.

Borsodi Lajos.

Divatlevél.

Budapest, június 3.

Mint minden essztendőben a fővárosban, most a maga teljességében kezd beállni a „saison morte.” Az idény halódásának külső jelei főleg a minden nappal szaporodó, lecsukott ablakok, lebecsátott redőnyök. Második jele az, hogy az utcáról eltűnnek az ismert alakok — mint a fecskeamadár — jobb, illetve hüsebb hazába költöznek. A fővárosi élet ismerői természetesen találják ezt a jelenséget. A szalonok már rég bezárultak, most csukták be az utolsó színház kapuját is — mit csináljon már most a telivér pesti ember? Felveszi a tennis-ruháját, admirális sapkáját vagy hegymászó kalapját és elmegy ő is — a szép asszonyok, leányok után.

Mert valljuk meg őszintén a nyaralás legbuzgóbb, leglelkesebb hívei mégis csak a nők. Amint kizöldül a tavasz ennél érdekesebb beszéd tárgy nem akad. — Hol töltik a nyarat? Hová megy nyaralni? — Az utolsó zsur elmulásával megindul a vidám tervezgetés és június közepétől kezdve csupa bőröndtől lesz tarka Budapest. Kit erre, kit arra röpítenek a prűszkölő vonatok — mert itt a nyaralás ideje.

Nehéz kérdés, mennyiben illeti meg e téren a nőket az elsőbbség. Nyaralást ugyanis csak ott találunk indokoltnak, ahol a kimerült szervezetnek szüksége van az üdülésre, pihenésre. Erre pedig nincs alkalmasabb mód, minthogy egy kicsit kimegyünk a forró falak közül, a mindentáit természet ölébe. Agyonhajszolt idegeink itt meggyógyulnak a nagy, isteni csöndben, üdeségben. De ez első sorban a férfiakra nézve áll. A nőknek jelenleg csak még nagyon kis része áll a társadalom munkásainak sorában, ennél fogva ők nincsenek annyira ráutalva az erőgyűjtésnek eme formájára. Akik pedig tényleg ezt célozzák vele, azokból nem kerül az ugynevezett „divatos” nyaralók zöme.

A mai nyaralók óriás tömege főleg a családból kerül ki. A sok szép, szőke és barna asszony, leány a maga védett családi tűzhelye mellett röppen ki a zöld berkekbe, ligetekbe és — sajnos — főleg azért, mert ez most divat! Ne kutassuk, mennyiben van ez indokolva az üdülés szükségével szemben. Vegyük a deris oldalát.

Mert annak kell neveznem azt a kedves készülődést, amely a divatos nyaralást megelőzni szokta. Fontos, gyakori és hosszú tanácskozások a varrónővel, szabóval, épp oly hosszú és gyakori vásárlási körutak — ezek nélkülözhetetlenek. Közben ezer kicsiny és mégis oly fontos gond, akadály és kellemetlenség — ez épp oly elkerülhetetlen. Mert ez esetben életbevágó, halálosan bosszantó dolog az, ha a tü művelet nem készül el a mondott órában. Az az utólettelnek próbálatlanul kell a fürdőre érkeznie és hogy ebből micsoa komplikációk támadhatnak, azt minden divathölgy tapasztalatból tudja.

De a sok, olykor nevetséges túlzás mellett

mégis végtelen kedves ez a nyári készülődés. Mint mikor tavasszal virágmezbe öltöznek a fák, úgy takarják magukat lenge, poétikus öltönyökbe a nők. Szinte légiessé teszi megjelenésüket a sok habkőnyű fodor meg dudor, de főleg a ma divatos, tengersok csipke.

Ez utóbbi kedvtelésükben annyira mennek, hogy ma már egészen csipkéből készült ruhákat is sűrűn viselnek. Azonfelül egyes bluzok, bolerók és paletók készülnek csipkéből. A legdivatosabb viselet jelenleg egy csipkebolero, amely elől rövid és bő, míg hozzá taffet- vagy posztószoknya tartozik. A csipkeruhák különösen estére rendkívül hatásos és praktikus viseletet adnak. Mert amint a belésüket változtatják, az egész ruha is változott színben mutatkozik be. Némely nő három-négy színben készített ruhát is alsóruhát s így mindig más ruhát állít össze magának. Ha selyemőv van hozzá, annak is a belés színében kell változnia.

A belések között még mindig első helyen áll a taffetos. Suhogásától nem tudnak elszokni a nők, mert az szinte nélkülözhetetlen kellékévé lett öltözéküknek. Mindenesetre a divat-caffinemenetnek fokozódását hirdeti — de hát gyalról vagyunk mindannyian! A szépet, csábosat könnyen megszokjuk, de tőle elszakadni csak nehezen tudunk. A taffeto suhogása pedig egyenértékű egy rendkívül finom parfümmel. Ennek hatását pedig önmagunkon is kipróbálhatjuk.

De nem csupán a csipkeruhákat, a battiszt, linon és meltoiletteket is színesen bélelik. Itt természetesen már az olesőbb anyagok is érvényesülnek, — battiszt és linon — bár a divatfényűzés első sorba állítja a taffetost. Az igazi elegancia kedvelői már régen vallják azt az elvet, hogy a ruhának belül szebbnek kell lennie mint felül. De általánosság csak a legutóbbi időben lett az a szabály, hogy a legolcsóbb szövetet is drága selyemmel béleljük. És tényleg, ma a belés olykor a háromszorosára kerül a felső szövet árának.

A lenge nyári ruháknak szinte nélkülözhetetlen kísérője lett a fehér cipő. Az első esztendőben feltűnőnek jelöltük, ma már a leg-elegánsabb nők is ezt viselik. A világos nyári ruhát — leginkább pedig a fehéret — kiegészíti, sőt határozottan emeli. Minden öltözék szépsége elsősorban az összhangtól függ — a fekete cipő ennél fogva — bár rendes körülmények között föltétlenül a legelegánsabb — itt zavaróan hatott. A fekete folt szinte kinossá vált a szépérzékel bíró ember szemében és ezt a hibát egyszerűen megszünteti a bájos, hófehér cipő. Praktikusabb kivételnél eltekintenek a bőrtől és megelégszenek a vászonnal, amely kevésbé kényes és sokkal tartósabb. De hiu nőcsék nem veszik fel — szeliden mondva: nem szép!

s. b.

¶ **A cár családja.** A berlini *Nation* című lap érdekes cikket közöl a cári család belső életéről. Ime a cikk egy része:

A cár félénk természete kitűnik anyjához való viszonyából is. Az anyacárné még mindig tényleges uralkodónőnek tartja és tartatja magát és emiatt keserves pillanatokot szerez a fiatal cárnőnek. Nyílt titok, hogy a két asszony nincs jó viszonyban egymással, ami kihatással van a cár házasságára is. Az anyacárné egyetlen jogáról sem mondott le a menyé javára, aki ezért szemrehányásokat tesz a cárnak. A nép egyik asszonyt sem szereti valami nagyon. Az anyacárnőnek tulajdonítják a cár konzervatív politikáját, a fiatal cárnőtől pedig rossz néven veszik a nem is palástolt angolbarátságot. A cárnő különben nagyon kedves egyéniség, ki elég rosszul érzi magát számtalan ellensége között. Ahol azonban biztos affélől, hogy nem lesik és nem kritizálják minden tettét, ott kitör belőle a kedélyes délnémet temperamentum. Még ma is toporzékol, mint egy kis gyermek. Szívének jósága és ártatlansága mellett különben legjobban bizonyít, hogy legnagyobb vágya még ma is az, hogy — jól sikerüljön a krumpisalátája. Ez aztán óriási büszkeséggel tölti el különben dacos fejcsékéjét.

† **A rövidlátás új gyógyító módja.** A legutóbbi francia kongresszuson dr. Leprince tanár érdekes előadást tartott a rövidlátás (myopia) gyógykezeléséről. Háromféle fokát állapítja meg a rövidlátásnak: a gyenge, a közép és az erős myopiát. A gyenge rövidlátás legjobb orvosságának a szemgolyó masszázst tartja. A középfoku myopiánál a gondosan megválasztott szemüveget ajánlja, hogy ne gyöngüljön még jobban a szem. A legérdekesebb azonban annak a módja, ahogy dr. Leprince a myopia súlyos eseteit kezeli. Ha a szemüvegek használata már nem ajánlatos, akkor befeeskenedéseket alkalmaz a szaruhártya alá. Az oltóanyag közönséges konyhasó-oldat. A folyadék a limfákban át belekerül a szemüreg érrendszerébe és így eljut a szemgolyó megsebesült, vagy másképpen megbetegedett helyére. A betegre nézve éppen nem kellemetlen az eljárás, ha a szemét előzőleg kokainnal érzéketlenítik. A negyedik-ötödik befeeskenedésnél azután megkezdődik rendszeren a javulás, ami fokozatosan tart úgy, hogy a beteg visszanyeri normális látóképességét. A tudós kiemeli, hogy eljárása által a súlyosabb szemhajókkal szemben is immunissá válik a szem.

† **A sport és a női láb.** Egy német újság felvetette azt a kérdést, hogy a nők sportüzésének van-e befolyása a láb méretére. Ebben a kérdésben meg is interviewolt néhány szakértőt, vargát és egyetemi tanárt. A cipőkészítő művész, aki egyike a legelső német szakembereknek, úgy nyilatkozott, hogy a szabadban való sok mozgásnak van ugyan hatása a női lábra, még pedig úgy, hogy megnagyítja, de ez a növekedés nem állandó. Mikor tudniillik vége a nyári szünetnek, s a hölgyek visszatérnek a városba, lessanként a lábuk is visszatér rendes formájába. Az egyik egyetemi tanár, dr. Lorenz, azt felelte, hogy a sport semmiféle hatással nincs a lábak nagyságára, csupán a esontok erejét és ellentálló képességét nagyobbitja. A másik egyetemi tanár, dr. Benk szerint a sportüzés határozottan szépit a nők lábát, amennyiben karesubbá teszi a bokát és formásabbá, izmosabbá a lábfejet.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Ella. Ha uriember az illető, vissza fogja adni önnek a leveleit, még ha bármily kedves emlék is köti azokhoz. De végre is, a szerelmesleveleket bírói uton visszapereelni nem lehet, és így tanácsot önnek nem adhatunk, mert azok a levelek abban a pillanatban, amikor az ő címére elküldte, jogos tulajdonai lettek, és hogy megválnon tőlük, tisztára az illetőnek a lovagiasságától függ. — De talán nincs is még vége annak a nagy szerelemnek.

B. I. 1. Hogyan illik viselkedni egy leánynak szerelmes fiatalemberrel szemben? Nagyon sokféleképpen lehet, bár az idevonatkozó tételeket nem foglalják szabályba az illetőnek nagyobbára névtelen tanárai. Minden attól függ csupán, hogy az ön lelkében milyen visszhangot keltettek azok az érzelmek. Lehet barátságos, vagy barátságatlan, csupa kedvesség hozzá, vagy olyan hideg, mint egy éjszaksarki táj, hogy az illető a Nansen-expedíció tagjának érezze magát bájós társaságában. De legyen mindenkéféltűt gyöngéd, ó, mert a szerelmes ifju oly ritkaság már ebben a prózai világban, hogy föltétlenül kiméletes bánásmódot érdemel. 2. Valószínűleg azért, mert olyasmis is beszélnek maguk között, amit egy oly fiatal leánynak, mint ön, nem föltétlenül szükséges tudni.

88396. számú előzető. A kártyák előmütása dönt. Sorsjegyeiről legközelebb. — **B. M.** A budapesti állami felső-iskola VIII. Nép-színház-utca 8. szám alatt van. Négy polgári iskolai végzettséggel beléphet oda is és a IX. Kinizsi-utca 31. szám alatt lévő országos m. kir. ipariszkolába is. — 80483. számú előzető. Céget elvből nem ajánlunk. — **B. I. Nyiregyháza.** Nem közzölhetjük. — **Spec.** Tanuljon sokat. — **Igazság védője.** A nyiltér-rovatban közzölheteti. — **Május. 1.** A Ludovika-Akadémiába való fölvétel iránt a kérvény a honvédelmi miniszterhez intézendő. A kérvény, amelyhez születési, honos-

sági katonarvosai, himlőoltási, érettségi, esetleg VI. osztályból való és látogatási bizonyítványt, családi érettségi és esetleg szégyensúlyi bizonyítványt kell mellékelni, május 15. előtt nyújtandó be a legközelebbi honvédkerületi, illetőleg honvédkiegészítő-parancsnokhoz. 2. Nem lovasias eljárás. — R. N. Zógráb. Méltányosság alapján adhatnak engedélyt. Mindenki vásárolhat. — Z. C. Batta. Peresítse követelését a veszély címén. — Katona-rasulus. A kivétel módozatai még ismeretlenek. — D. I. Kömlő. A vasárnapi munkaszünetéről szóló törvény értelmében tilos. — V. J. Szokolya. Még kell indíttatnia a váltómegsemmisítési eljárást. — R. F. Alsó-Szalók. Magyarázza meg, hogy itt nyilván a tévedés forog fenn. — E. M. Aranyos. Nincs szüksége engedélyre. — B. J. Zs. Ha forrás nem táplálja a mélységet, kiszélesítés esetén a magasság süllyed. — Erdéklődő. Ha állást nem foglal el, behívják. — M. A. Lelenye. Már megizentük egyszer, hogy a vármegyei mértékhatóság hivatalt keressék meg. — S. M. A szerződés értelmében bírói uton valószínűleg sikerrel fogja érvényesíteni követelését. — K. S. Nem köteles árusítani, csak jogában van. — Pályaudvar. A helyi közigazgatási hatóságnál kell kérelmeznie, de aligha kap ilyen engedélyt. — Havi előfizető. Tartozik bejelenteni. Elég az illetőségi bizonyítvány. — C. Inares. Megkaphatja az engedélyt. — W. F. A hadkiegészítő parancsnokságnál kérelmezze. — L. J. Boly-Zemplén. A kereskedelmi miniszter legutóbbi döntése értelmében a kereskedelmi bíróság illetékes, ott kell tehát a feljelentést megtenni. — Előfizető neje. Leginkább az vezet célra, ha ügyvédet bíznak meg érdekeik védelmével. Lehet azért peren kívül lebonyolítani a dolgot. — Palota. Nyitra. A vadászberlőt illeti rendszerint. Sorsjegyeiről legközelebb. — A. M. A rendőrkapitány-ságnál emeljen panaszt. — D. H. A pénzügyigazgatóság köteles közölni az érdekeltekkel. — S. S. Külön adózsára köteles része jövedelmének, tartozik tehát bejelenteni. — Sz. J. Izzóp. A válás folyamata ugyanaz, mintha itt tartózkodnék. Különbözés mindössze annyi, hogy sikertelen idézés után megjelenése nélkül dönt a bíróság. — K. Zimony. Születési helyének közigazgatási hatóságánál tegyen kérdést. — M. B. Pócs. 1. A magyar koronához való címzést nem fogják megengedni, a másikat igen. 2. Vármegyei szabályrendelet állapítja meg. 3. A pénzügyigazgatóságnak engedélyeznie kell az átruházást. — W. I. Jelentse a postaigazgatóságnál. 3. A jelentést adó cég készsége megmagyarázza. — B. A. Fekete. 1. A pénzügyigazgatóság adván meg az engedélyt, interpellálására is 6 illetékes. Úgy látszik, nem árusíthat. 2. Le kell bélyegezni. — F. L. Telegdi József a biharmegyei Élősk. kerületet képviseli. Lakik Budapest VI. Andrassy-ut 100. szám alatt. — D. J. Lovasbány. A volt elvezetése nem jelenti a lovasbányai parti elvezetést is. Ha ketten mondanak be vannakot, az egyik mondhatja a másik javára, hogy az övé kicsi. — 306.022. számú előfizető. Hogy gyógyszerészgyakornokul fölvegyék le kell mutatnia születési, egészségi, erkölcsi és hat gimnáziumi bizonyítványát és a szülő vagy gyám beleegyező nyilatkozatát. A három évi gyakornokság után a budapesti vagy kolozsvári vizsgálóbizottság előtt le kell tennie a gyógyszerész-gyakornoki vizsgálatot. A vizsga után segédi minőségben kaphat alkalmazást a gyógyszerértárakban. A gyógyszerészség úgy lesz gyógyszerészség, ha a két évi segédi működés előtt vagy után elvégzi az egyetem két évi gyógyszerési tanfolyamát. — Kiváltságosok. 1. Gróf Bandissin. Erstklassige Menschen. 2. Holló Márton. 3. Bármely könyvkereskedés útján megszerezhető. — M. K. Mohol. A jegy árán felül 1 koronát kell fizetnie, nint a Vasúti és Közlekedési Közlöny szerkesztőségére jelentti. — Hallgató. Tarifája ennek nincs. A kiadóval való megbeszéléstől függ. — Szászregén. A szülőknek a maguk szempontjából igazuk volt. Hogy ön helyesen cselekedett-e, maga tudja a legjobban. Ha elhatározását édes anyja iránt való gyöngédség irányította, a tiszta öntudat nyugtassa meg a rosszakaratú mendemondák közepett. — Sz. A. A szemészeti klinika IX. Üllői-ut 26. szám alatt van. Betegek fölvetését a klinika augusztus 20-ig beszüntette. Mi a magunk részéről orvost nem ajánlhatunk. — Dr. V. Nem használhatjuk. — Hivatalk. Zboró. Mátyás királyról írtak többek közt: gróf Teleky József Hunyadiak kora Magyarországon és Fraknói Vilmos Hunyadi Mátyás király. — Magister. A polgári iskolai tanítói pályára előkészítő egyetlen intézet az országban a budapesti állami polgári iskolai tanítóképző (I. Győri-ut 13. szám.). A fölvetésre vonatkozó kérvények augusztus 15-ig nyújtandók be. Tandijuk. Beiratási díj 5 korona. A polgári iskolai tanítói fizetés: évi 1000—2000 korona és megfelelő lakáspénz. Német-francia szakcsoport nincs, csak nyelv- és történettudományi, továbbá mennyiség- és természettudományi szakcsoport. A nyelvtudományi tárgyak: a magyar és német nyelv és irodalom; a történettudományok köre: a magyar történelem, világtörténelem, földrajz és a magyar köz- és magán-

jog alapvonalai. — Sz. S. Régen. A közös hadügyminiszterium az osztrák-magyar monarchia egyetemeit látogató orvosnövendékek segítségét ad, ha a növendék közelebb magától, hogy a doktori diploma elnyerése után hat évig a hadseregben szolgál mint főorvos. A kérvényt az illető csak mint beiratkozott orvosnövendék nyújthatja be az orvoskari dekan által a hirdményi táblán közzétett pályázati feltételek rendje és módja szerint. Vannak ilyen ösztöndíjak. — P. A. Az Országos Nőképző Egylet leánygimnáziumának igazgatósága (Budapest IV. Zöldfa utca 38. szám.) kívánatára készsággal küld prospectust, amelyben minden szükséges utmutatás megvan. — Elhagyott. A bábaképző tanfolyam vezetőségénél (Budapest VIII. Rökk-Szilárd utca 33. szám.) érdeklődjék. — S. J. Négy polgári is elég. Korbeli határ nincs. — Ára róssa. Ilyen érthetetlen és illetlen erőszakoskodás ellen csak a legerélyesebb fellépés használ. — Sz. Gy. Nagyvárad 1. Droguista dolga. 2. A lat régi súlymérték, a fontnak $\frac{1}{2}$ része. — Áltanár. Úgyes, de egyetlen, darabos dolgok. — Jerne. Önnek szemlemtel valott egy fiatalember és házasságot ígért. Levezeték egymással, megküldte neki az arkpépet is, de az illető rutul visszállt az ön bizalmával. Hát ezt bizony nem szép eljárás, de végre is csak az illetőre vet foltot, önre éppenséggel nem; fogadja tehát a dolgot azzal a női méltósággal, amelylyel önmagának tartozik. — N. Sz. M. és T. J. Görgő. Már többször megirtuk e helyütt, hogy a kereskedelmi minisztérium egy elje került felebbezés ügyben kimondta, hogy ama szövegeket, melyek nem-tagoknak is árusítanak árukat és ez által hatáskörüket túllépi, nem az ipartörvény alapján ipari kihágás miatt pénzbírsággal sújtandók, hanem az 1875-iki kereskedelmi törvény kompetenciájába tartozván, annak 248. §-a értelmében felosztható. — W. A. Tista-Becs. Az engedélyhez kell pontosan magukat tartaniok. A begyűlt pénzből fennmaradó összeget egyházi célokra, így a temető kerítésére fordíthatják. a

Sorsjegyek.

S. H. Putnok. 5197—34. számú 1870-es nyerevényi köleszn sorsjegyet 311 koronával sorsolták ki. — Sch. J. Párkány. 4497—11. sz. 1870-es sorsjegye 327 koronát nyert. — R. H. Kiskövesd. 2566—1. számú magyar vöröskereszt sorsjegyet 13 koronával huzták ki. — F. L. Ujpest. 1430—80. számú Józsv sorsjegye 4 koronát nyert. — K. J. Szalonta. Sorsolt sorsjegyet legelőnyösebben Szalai és Társa bankháza (VII. Erzsébetkörút 12.) váltja be. — Acsi előfizető. — R. M. Debreczen. — E. M. Bástyaháza. — Sch. J. Kis-Győr. — K. J. Técső. Szilács. — H. J. Paks. — O. S. Szigetvár. — G. F. Orosháza. — Milliomos. — A. J. Huszt. — D. J. Török-Karizsa. — L. M. Fonó. — H. F. K. Alvincz. — K. E. Pápa. — H. M. Budapest. — R. G. Tokod. — G. S. Imreleg. — B. B. Ó-Becse. — Nyerő. — Dr. S. H. — Mindennapi olvasó. Palota-Nyitra. — Hajnal. Nagyvárad, Körös-utca 15. — A. M. Czeke. — L. J. Jászberény. — L. M. Nagy-Illonda. — Előfizető. Mada. H. P. Somogy. — V. M. Dés. — N. J. Pínkfő. — 283696. sz. előfizető. — F. A. Nagy-Sarány. — S. K. Miskolcz. — T. J. Nagyvárad. — Reflex 100. — Sorsjegyeik nem nyertek.

KÖZGAZDASÁG

Hetiszemle.

Budapest, július 3.

I.

Most már kétség sem fér ahhoz, hogy az értéktözsde beállott a nyári pihenés holt évadjá. Egyes értékfajták iránt még mutatkozik néha némi érdeklődés, de még ez is csak a felszínen mozog és csak kevés emberre terjedezkedik ki. Bányarétekek felé terelődött nemrég a figyelem, mert a megfelelő vállalatok üzleti eredményeiről kedvező hírek jutottak forgalomba, más papirokkal azonban nem tördök senki, pedig az arany beözönlése és a pénz olesósága árfolyamemelkedésre ösztönözhetne.

A nyár eleje megfigyelésre alkalmas, érdemleges események hiányában, a tőzsdéi üzlet iránt érdeklődő közgazdát annak a megállapítására készíti, hogy az értéktözsde már egyáltalában nem rendelkezik avval a jelentőséggel, amelynek urai voltak azelőtt. Az értékpapirforgalom szerzte a világon megcsappant, vagy legalább a tőzsdé megkerülésével bonyolódik le. Ennek a jelenségnek a gazdasági kihatásairól még korai volna megállapodott képet alkotni, de mint rend-

kivüli érdekes fejlődési tünetet érdemes megörögzíteni. Árfolyamváltások a lefolyt héten alig fordultak elő, egy-két korona ide-oda, alig érdekes a megemlézésre.

II.

A külföldi gabonapiacokon nagyot változott a mult hét óta a helyzet. A holt évad bekövetkeztében nemcsak a forgalom esökkent meg lényegesen, hanem az irányzat is határozottan el-lanyhult. New-Yorkban gyöngült a buza ára, miután az ottani teméskilátások eladásra ösztökéltek a tőzsdéi elemek. Ez természetesen nem tévesztette el a hatását az európai tőzsdékre sem, amelyekben a júniusai szállásdátok hanyatló tendencia váltotta föl. Nálunk is deformálódott ehhez képest az üzletmenet; a malmok tartózkodnak a vásárlástól s így alapos lanyhaság kapott lábra. Így történt az, hogy a várt hausse nem következett be és bekövetkezése egyelőre kétséges marad a termék elraktározásáig, vagy valamely kedvező üzleti jelenség felmerüléséig.

A határidőpiacon a forgalom a spekuláció tartózkodása folytán nagyon szerény méreteket ölt. A buza mellett különösen a rozs irányzata lanyhult el; ugyanaz áll a zabról is, míg a ten-geri tartja még a korábbi árát.

A hét eleje és vége közti árfolyamkülönbég a következő összeállításból tűnik ki:

	Jun. 27.	Jul. 2.	Különbég
Buza	októberre 8.84	8.86	+02 fill.
Rozs	októberre 6.60	6.60	—00 „
Zab	októberre 6.07	6.13	+06 „
Tengeri	júliusra 5.17	5.21	+04 „
„	aug-ra 5.30	5.35	+05 „
„	1905. máj-ra 5.52	5.60	+08 „
Repece	aug-ra 10.45	10.30	—15 „

Liszt. (A Budapesti Napló tudósítójától.) E hét folyamán a lisztüzletben lényeges kü-lönbég a mult héthez képest nincs, mert a gabonapiac lanyha irányzata a vételkedve impulzust nem adott. Minthogy a szállítások is igen gyengék, a készletek izesztó módon szaporodnak. Malmaink e hét végén általánosan leszállították árkveteléseiket s mai napon a következő árak vannak érvényben:

Ma: átlagos budapesti árak 50 kilogrammonkint, zsákostól, Budapestén szállítva	Szám:	0	1	2	3	4
Ar kor.	14.20	13.70	13.20	12.70	12.30	12.30
	5	6	7	7 $\frac{1}{2}$	8	
	11.90	11.30	10.50	8.90	5.50	
Finom korpa:	Goromba korpa:					
Ar: korona 4.45	4.30					
Dara:	AB		C			
	14.70 14.—					

Nyerstermények. (Ifjabb Leitersdorfer Li-pót jelentése.) Az e hó 4—7-én megtartandó gyapjuval egybekötött váczi nyersbőrviszára való tekintettel a forgalom a lefolyt héten gyenge volt. A felhozatal azonban valamivel élénkebbnek mutatkozott. A marhabőr ára száraz áruban 200—230 korona 100 kilónként. A nagyobb gyárosok arra törekzenek, hogy az árakat lenyomják, ami Németország hangulatának tulajdonítható. Lőbőrben az árak 2—4 koronával olesőbbak lettek páronként, ez különösen esekélyesebb értékű fajtákra vonatkozik, melyek csak erősen redukált árak mellett adhatók el. Jubbőrben az üzlet ma még határozatlan, bárha az üzleti irányzat minden fajtában szilárd. A kereslet úgy finomgyapjas, mint durva-gyapjas fajtában nagy. Báránybőrben a különböző vidékről felhozott második vágású bőrcik kieligítő minőségűek. Ezeknek árait majd csak a vásár alatt fogják megállapítani. Gidbőrben az üzlet állandóan lanyha maradt. A felhozatalok úgy Ausztriából, mint Németországból ke-resettek, azonban az árak a mult évi árak-kal szemben körülbelül 10—15%-kal lesznek olesőbbak.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor cég je-lentése.) Az esős időjárás és az ezzel szoros összefüggésben levő tengeriárnak esőkkenés következtében denaturált szeszben nagyobb kínálat volt észlelhető. A fogyasztás élénk, az árak azonban esőkcentek, különösen azornal való szállításnál, mert gyárosaink készleteiket nem akarják az új termelési évadba átvinni. Hosszu lejáratu kötések a teljes napi árakon nagyobb számban létesültek. Mai nagybani jegy-zésünk 43—43.50 K. pr. 10.000 liter, hordóval együtt, készpénzfizetés mellett, a budapesti állomásokra szállítva, Egyes barrelok 1 koronával drágábbak

REGÉNY

TIKKASZTÓ NAPOK

— ELBESZÉLÉS —

(7)

— Persze — gondoltam magamban — mi hely valami kellemetlen példára van szükség, azzal bizonyos, hogy az öreg török szolgált.

— Azt mondta — fejezte be apám — hogy csak azért lett belőle olyan kiváló borismerő, mert vallásának tilalma miatt nem rontotta el a nyelvét fiatalkorában rossz borokkal.

Egészen jól értettem, mit gondolt a török, csak azt tartottam különösnek, hogy az apám ezt nekem mondta. Zavarba hozott. Vajjon észre vette-e? De annyi bizonyos, hogy mielőtt az asztaltól felállott, így szólt:

— Abban a korban vagy most már, reményem, hogy az ilyen dologról okosan lehet veled beszélni.

Ezt már szívesen hallottam.

VI.

Engedelmet kaptam, hogy Wenttel özlesre menjek. Rögtön éjfél után kivonultunk az erdőre és letelepedtünk a tűz mellé. Az erdőör egy boróka bokor alatt horkolt. Went beburkolódzott a szürke köpenyébe, neki támaszkodott egy fenyőtörzsnek és elmélyedve bámult bele a tűzbe. Kényelmesen elnyújtózkodtam a mohón. Ugy örültem a vadászathoz, hogy minden izgalmamat elfelejtettem.

Körülöttünk igen nagy volt a sötétség. Az erdő titkos hangjai jártak a csöndes nagy fák között, valami könnyű recsenés, óvatos lépegetés, hirtelen szárnycsapkodás. Nagyon messze két kis kukik szólógatta egymást.

— Itt mégis csak jó — szóltam át Wenthez. — Az erdőben minden egyforma.

— Micsoda egyforma? — kérdezte szigorúan Went.

Szerettem volna, ha Went vigabb és barátkozóbb lett volna, nem pedig tragikus és átszellemlélt. Egyébként jót mutatott, amint úgy a tűzbe bámult.

— Te, Went — kezdtem újra — milyen is az, mikor az ember olyan, mint te, olyan . . . hogy a nők mind beleszeretnek?

— Az ördögbe is kis öcsém, különös dolgokon töröd a fejedet.

Most már mosolygott Went és éppen ezt akartam én. — Ez is a vizsgálat anyagához tartozik?

— A vizsgálatnak ehhez semmi köze nincsen . . . — fakadtam ki ingerülten — az ember akkor is gondolhat a nőkre, ha nem is teszi le az érettségét. Mindenki gondol a nőkre.

— Mindenki?

— Igen, mindenki.

— Elég ostobák! — jegyezte meg Went.

— Ez így van — folytattam — ezt nem tudtam azelőtt, de most . . .

Went gunyosan nézett rám:

— Itteni tartózkodásod, úgy látszik, nagy jelentőséggel van a nevelésedre.

Elpirultam, akkor még megvolt ez az ostoba szokásom, s hevesen ezt feleltem:

— Talán te is a neveléssel törődsz már. Még csak ez hiányzott!

— Ígyünk konyakot, öreg — békített Went.

Előszedte a palackot és gyorsan felhajtott két kupaival.

— Így la, ez jól esett, ettől nem is lesz beteg az ember. Nesze — mondta elégyülten és oda nyújtotta nekem az üveget.

Milyen elkénszeredetten nézett! Sajnáltam. Miközben töltöttem, megjegyeztem:

— Igen, jó, hogy nem kell gyötörödnünk azzal, vajjon akarja-e a konyak, hogy megigyük, vajjon szereti-e ezt. Nekünk izlik.

Ez nem tetszett Wentnek. Hátat fordított nekem és úgy dühnyögött:

— Képtelenség! Aludj inkább.

De én nem akartam abbahagyni.

— Te, Went, mondd, ugy-e valami nagyon jó az, katonáskodni?

Ez felizgatta, heves lett.

— Vigye el az ördög a katonáskodást. Örülj, hogy nem vagy az.

— Miért?

— Mert, istenem! Mert ez szentimentálissá teszi az embert.

— Szentimentálissá? — kérdeztem. — Nem is tudtam, hogy az is kell a háborúhoz.

— Veled nem lehet okosan beszélni — förmedt rám Went. — Háboru. Hát hol van háboru? Persze, hogy szentimentálissá lesz az ember — a hangja olyan volt, mintha veszekedett volna valakivel. — A szolgálattal, a rekrutákkal és minden egyébvel vele jár, hogy az ember olyan, mintha szentimentális volna, ebbe ugy bele esünk. Az ember nem tudja, hogyan végezzon ezzel a dologgal. Tinektek itt van időtök, úgy ülhetek az érzéseitekben, mint a kotló a tojásain és aztán olyan . . . olyan . . . az ördög érti ezt.

E kitörés után lehunyta a szemét és úgy tett, mintha aludnék. Átfogtam a térdemet és belebámultam a tűzbe.

Az utóbbi időben csodálatos idöket éltem át, kietlen és érthetetlen dolgokat. Ha elmondanék belőlük egyetmást Wentnek, nem feküdné ott olyan nyugodtan. Különös, mennyire nincs tisztában egyik ember a másikkal és mégis ott ül és éppen azt lesi a másokban, ami annak fájdalmat okozhat. Ez olyan jelenség volt, amely akkor hirtelen feltűnt nekem és nagyon megkapott, amint az ezekben az években meg szokott történni.

Ugy van éppen, mint ott az erdőben. Ott ülök azon a kis világos folton. Körülöttem az éjszaka egészen fekete és tele van láthatatlan lényeknek nyugsgésével. Minden pillanathan előléphet valami a sötétből, valami rettenetes. Miért van-ez így? Fiatal lelkenek fájt szívni ezt a levegőt, amely tele volt fenyegető, megértetlen fájdalommal.

Erősen oda támaszkodtam a vastag fenyőtörzshez és rátettem a kezeme harmatos kérégre. Ezeket a csönösségeket mindig szerettem. Ha hajtóvadászatok egy ilyen öreg fenyő állt ott az ő mélyen lehajló ágaival és szürke szakállaival s vagy engem rejtett el a vad elől, vagy azt én előlem, akkor úgy tetszett nekem, hogy ő az erdő nagy pártatlanja, az előkelő, a hívős. Hogy erre gondoltam, az megnyugtatótt most. Örültem azon, hogy ilyen tragikus és különös gondolataim támadtak. Mégis csak nagykoru fickó voltam. Ezt bizonyára nem nézte ki senki a kis Billből. Ha Gerda ezt tudná, ugyanesak más szemmel nézne!

Már hajnalodott. Varjuk repültek a magasba és károgták oda egymásnak rekedt híreiket.

Ideje volt utra kelni. Fölkeltettem az erdőört és Wentet is.

— No, megyünk — szóltam rá.

— Már! — mondta Went, ásitott és rosszkedvűen bámult bele a derengő hajnalba.

Tehát még egy özbakra való kilátás sem tudta lelkesíteni. Akkor rosszul áll a dolga!

Nagyszerű volt, halkán, némán siklani át az erdőn. Egy mocsaras kis erdei tisztáson telepedtem meg. A fü szürke harmattól nehéz pókhálótól, Egy vizipatkány surrant el, halk loccsanással a vízüregbe ugrott és egészen közel jött hozzám. Bizonyosan fának nézett s ez jól esett nekem. Aztán hirtelen két őz termelt a réten, egy nagy nöstény és egy kis bak. Amaz nyugodtan és gondosan legelészett, fejét lehajtva, lassan előrehaladva. A kis bak szórakozott volt, gyakran emelgette s megrázogatta a fejét és ugrándozott.

Az erdő széléről egy nagy bak jött ügetve. Tisztán láttam bosszus, haragos ábrázatát. Rögtön hajszozni kezdte a fiatal bakot.

Amikor a kicsi felém jött, löttem. Még hallottam az öreg bak panaszos hangjait. A kicsi ott feküdt s csak gyöngén mozgatta lábait, miut me-re, vörös ceruzákat. Odamentem hozzá s megsimogattam fényesre csiszolódott szarvait. Felső ajka kissé felhúzódott. Az elkénszeredett, gyermekes arc mintha ravaszul mosolygott volna.

Mikor Went hozzám jött, kedvetlen volt. Lövéssem az ő bakját a másik tisztásról elzavarta.

Kellemetlen dolgokat mondott nekem, mert nem

a nagyobbik bakot löttem le, s alaposan veszekedtünk hazatérőben.

Ez elrontotta az örömet. Fáradtan, bosszusan néztünk a napba, amely nagy rózsaszínű felhőkisérrel és aranyvörös színben emelkedett a tájék fölé.

VII.

Csöndes idő következett. Az emberek a tulságosan nagy szárazság miatt panaszkodtak és féltették a téli vetést. A kertekben virágzani kezdtek a rózsák és a georginák és málna- és szilvaillat terjengett. Kék köd borult a halmokra. A ludakat a tarlóra hajtották.

Arról, hogy Warnowba menjek, soha szó sem volt. Apámat csak az evésnél láttam. Arcát szürkének és fáradtnak láttam, nagyon keveset beszélt. Ha szórakozott pillantása rám esett, mindig megkérdezte:

— No, mennyire vagy a tanulmányaidal?

De a válasz mintha már nem érdekelte volna. Jelenléte nem volt már rám néve olyan izgató hatással, mint azelőtt.

Ezekben a napokban, azzal az egyformán kék ég-gel, az egyformán ríktő napfényvel, a földművelés egyforma zajával, minden érdekességét és színet elvesztette. Hallottam, hogy Warnowban csomagolnak, a butorokat már be is vonták fehér lepellel. Legközelebb már el is utazik az egész család.

Még ez is!

Margus már nem énekelt a parkban. Jakab-látam együtt a kovácsműhelynél és hallottam, amint kacagott.

Számomra már csak a könyvek maradtak. Ott feküdtem a réten és tanultam. Hangos szavalásom Antigoneból összeolvadt a ludak gágogásával, a napsütött jávorfák illatával. Antigone olyar volt, mint Ellita, és a félenk Ismene, mint Gerda.

Ah! Még valami tisztességes szerelmi érzésig sem vittem ezekben a napokban! És ha jött az est, a lovászgyerekek a majoroslányokkal hancuroztak a bokrokban, messziről a rét felől egy harmónika hangja hallatszott s aztán az egész felhasználatlan életem lázban fakadt ki bennem és átkozódtam, amiért minden szép, titokzatos, félelmetes és izgató dolog csak más számára van.

(Folytatása következik.)

Napirend.

Naptár: Hétfő, július 4. — Római katolikusok: Ulrik. — Protestánsok: Ulrik. — Görög-orosz (Junius 21.): Julian. — Zsidó: Thamusz 21. — Nap kel: 3 óra 52 percek. — Nyugszik: 7 óra 42 percek. — Hold kel: 11 óra 3 percek éjjel. — Nyugszik: 10 óra 26 percek délelőtt.

A miniszterek nem fogadnak.

Tanszerkiállítás az iparszerkesztésben, nyitva délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig.

Nemzeti Szalon nyitva 9-től este 8 óráig. Belépő-díj 50 fillér.

Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon. (Nagy-mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap útj-talau.

Nemzeti Múzeum. Természettudományi tár nyitva 9—1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona díj mellett.

Iparművészeti múzeum zárva.

Technológiai Iparmúzeum nyitva 9—1-ig. Az Akadémia Goethe-szobája nyitva délelőtt 10 órától 12-ig.

Közelekedési múzeum a Városligetben nyitva d. a 9—12-ig, délután 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár zárva.

Muzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig. Akadémiai könyvtár zárva.

Mentőegyesület helyiségei a Markó- és Sölyom-utca sarkán, nyitva reggel 8 óráig este 6-ig.

Az aquincumi ásatások és múzeum. Megtekinthetők egész nap III. ker. Ó-Buda, Külső-Szent-Endre.

Allatték a Városligetben nyitva egész nap. Belépő-díj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szakkönyvtára, tudakozó-osztálya és keleti mintatára V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelem-történelmi gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetés és áru-sításokat is eszközöl) a városligeti iparszerkesztés (vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi kiállítási központi üzletvezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság V., Váci-körút 23. szám).

SZÍNHÁZAK.

Hétfő, 1904. július hó 4-én.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nyári Antal és Tanai Prigyes fellépé.
A hét Schützinger.
Látványos énekes böhöz 5 felv.
Kezdeté 7 1/2 órákor

FÜVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Rózsahegyí Kálmán mint vendég fellépé.
A sasok.
Vigjáték 3 felvonásban.
Kezdeté 7 1/2 órákor.

SZT.-LUKÁCSFÜRDŐ, BUDÁN
SZIMFONIA HANGVERSENY
Kezdeté d. u. 5 órákor. Vége este 10 órákor.

CIRCUS BEKETOW
Hétfőn este 7 1/2 órákor
Legnagyobb szenzáció:
LOOPING THE LOOP szalagterem a levegőben, előadva Worley-Bayer Borthers-től, Kolosszális nevetést előidőző
„BIKAVIADAL” (paródia a híres minta után).
A külön orosz dal- és táncospart **ALEXANDROFF** 5 hölgy, 3 férfi, 1 fiú.
Ezenkívül a nagy júniusi műsorának legjobb számai

ÚS - BUDAVÁRA VILLANYVÁROS!

Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4 óráig.
Ma hétfőn, július 4-én
Az Egyesült Államok függetlenségi nyilatkozatának évfordulóján **nagy amerikai-ünnepély.**
Roosevelt elnök bevonulása Washingtonba. A nemzetiségek kongresszusa.

Nagy díszszemle
a tengeri haderő és a polgári őrség felett. Nagy díszfelvonulás 1000 ember részvételével. Kossuth és Washington szobrának megkoszorúzása. Amerikai látványok. Amerikai utcai énekek, táncosok, díjbirkózók.

!! A nagy varieté színpadon díszelőadás !!
Fellépnek az összes nagyszabású elsőrangú attrakciók.
FOLIES COMIQUE.

Az elválasztó felosztás. Szenzációs német böhözát.
Moulin rouge a la Paris. sz. Cancan Parisienne.
Katonaszínek és különféle zenekarok.

Szenzációs tűzijáték: ÖRÖMTÜZ!
Rendezői FRIEDMANN A. igazgató.
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes jegyek 40 fillér ráfizetéssel ürvényesek.

A 22237. számú
„Eljárás karmantyú és tömitő-szelence tömités előállítására”
című 1901. március 30-rol kelt magyar szabadalomra **vevők vagy engedményesek kerestetnek**
Szíves ajánlatokat „W. F. 4028” jelleg al. **Mosse Rudolf, Bécs, I. Seilerstätte 2.** továbbít.

A titkos betegségek alapos gyógyításáról.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügyben, jelentkezzék egyszerű személynél, mert a legújabbban kifföldött beszerzett speciális műszerekkel meg a legrejtőbb betegségek is pontosan meg lehet határozni a székelyét, eteredését, minőségét, kórokozóját: bármily mélyen fészkelte is be magát a kórananyag a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgálat alapján teljes biztonsággal meghatározható a betegségek állapotának megfelelő, alapos gyógyuláshoz vezető speciális gyógyítási mód is, amelyet mindenki, foglalkozásának megzavarása nélkül, otthon is elvégezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, akkor csak írja le a böhözát, amelynek pontos átvizsgálása után megkapja az utasítást és a megfelelő speciális gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. Leveleibe válaszbeléget mellékeljen. A gyógykezelés befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat.
Ilyen tökéletes és házagópóóó házáknban Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista, országos hírt intézete (Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.), ahol jókarral, őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (ugy férfi, mint nő) a nemi életrel felvilágosítást, ahol a beteg vére és testnedveit megtisztulnak, idegei megteremődnek, az egész szervezet megszabadul a kórananyagoktól és lelki kijnjai is megszűnnek.
A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az 6 speciális gyógymódjával még a leg elhanyagoltabb esetekben is. a bujázóros sobeket hgyosó-, hólyag-, ideg- és hálgarinc-böhözát, sérveket, az önfertőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült férfierőt (impotenciát), kezdődő elmezavart aranyeret, vérböhözát, bőrbetegségeket és a női nemi szervek minden betegségeit. A nők részére külön vároterem és külön kijnjár van. A rendelést Dr. Palócz önmaga és egyedül végzi naponta délelött 10 órától délután 6 óráig (vasárnap déli 12 óráig).
Cím: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

FOGÁK

szápadlás nélkül, 3 koronától. — Az általunk készített és **Parisban első díjat nyert** fogorok azonnal megszokhatók és rágsra kitűnően használhatók. Régi fogorok átalkalittanak. — Vidékiek 12 óra alatt kielejtettnek. 10 évi jóállással.

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 50. I. em.
Fogorvos: **LÖFFLER EMIL.** Technikai főnök: **GROSSMANN S.**
Tartós plomból 3 koronától, foghúzás érzéstelenítve 2 koronáért. Fogad.: reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ünnepeken is. — **Mérsékelt árak. — Részletfizetésre is.**

A legjobb új és egyszer használt ZSÁK

vizhatlan **ponyva** legolcsóbban kapható **FISCHER J.** ponyva- és zsák-áruházában =
BUDAPEST, V., Nádor-utca 31-33.
Veszek állandóan, minden mennyiségben, használt zsákokat és becsereleik ujakra használt terményzsákokat.
Ponyvaköleszőnő intézet. Legszólítabb kiszolgálás.
ALAPITVA 1882.

Iskolai könyvtárak számára a legolcsóbb, legjobb és legalkalmasabb a

Filléres Könyvtár.

Magyar fiuk, magyar leányok számára.
Szerkeszti: **PÓSA LAJOS.**
Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, szindarabok és utleírások gyűjteménye.
Egy-egy kötet ára színes borítékú bekötésben 50 fillér.

- Most jelent meg:**
- 200. **Erri György. Jókai Mór élete.** — 50
 - 199. **Kárty Gy. Robinsonok a Kárpátok között.** — 50
 - 198. **Sébök Zs. Falusi cica a városban. Képekkel.** — 50
 - 197. **Gegas Ida. Tündérmesék III. gyűjt.** — 50
 - 196. **Perényi Lajos. A hazáért. Hazafias elbeszélések. Képpel.** — 50
 - 195. **Gárdonyi G. Bolond Istók. Képekkel.** — 50
 - 194. — **Tihanyi Pista. Képekkel.** — 50
 - 193. **Benedek Elek. Elek apó meséi. II. gyűjtemény.** — 50
 - 192. **Gárdonyi Géza. Mindentudó Gergely bácsi második könyve. Képekkel.** — 50
 - 191. **Móra I. Katóka könyve. Mesék, versek képekkel.** — 50
 - 189-190. **Lőrinczy György. A bizófalvi harang szava. Elbeszélés. Képekkel.** 1.—
 - 188. **Lampérth Géza. Elmúlt időköl. Történeti rajzok Második gyűjteménye.** — 50
 - 185-187. **Tábori R. Görbe hegyek országa. Képekkel.** 1.50
 - 184. **Krády Gy. A dévényi fazekas. Képpel.** — 50
 - 183. **Garády Viktor. Kerek erdő. Történetek, képek az állatvilágból II. gyűjt. Képekkel.** — 50
 - 182. **Sébök Zs. Cieáról — nyulról. Képekkel.** — 50
 - 181. — **A hős nyulaeska. Képpel.** — 50
 - 180. — **A gyöngyhuszár. Képekkel.** — 50
 - 179. — **Cserebogár urfi a tengeren. Képekkel.** — 50
 - 177-178. **Sas Ede. Kurucok csillaga. Történeti elbeszélés képekkel.** 1.—
 - 176. **Krády Gyula. Két vándor. Elbeszélés képekkel.** — 50

Minden kötet külön is kapható.
Megrendelésnél minden címért 54 fillér (4 fillér portóra való) küldendő meg, hogy aztán bérmentve küldjük meg a rendelt köteteket. Husz kőtért 10 korona küldendő be. A Filléres könyvtár teljes jegyzékét kívánatra mindenkinek megküldjük.

Singer és Wolfner könyvkiadó hivatala = BUDAPEST, VI., ker., Andrássy-út 10. sz.

Valódi angol Lawn-Tennis.

Tornaeszközök, függő-ágyak és mindenemű hálóik. Ruhaterítők-kételek fehér kenderből, vízmentes ponyvák, zsákok és kenderűk legelőbb megbízható forrasa:

Saffer Antal

sporteszközök és kőtél-gyártó ipartelepe
Budapest, IV., Károly-utca böhözám 12.
(Közp. városház épülete.)
Alapított 1878.
Telefon: 15-66.
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve.



FÉRFI és NŐI nemi betegségek, férfinyergesség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjobb Horváth és Herzog cégnél, Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.)

D. KAJDACSY
v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.
Rendel: 9-4-ig, este 7-8-ig.
Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.)
Levél útján is biztos gyógyosiker.

Óvd a feleséged

Minden családra nézve legfontosabb könyvt a gyermekáldásról több mint 1000 közönső irattal, díszírté kltól 90 fillér magyar levélfolyog elülbén, (nyitva 70 fillér), A. Kaupa asszony Berlin, S. W. 257. Lindenstrasse 50. 18091

Csőlépőpkészletek

8 lérejlű Államvasutj, 8 lérejlű Umrah, 6 lérejlű Államvasutj, 6 lérejlű Nicholson, 4 lérejlű Hoffner, gyárlag javítva kaphatók. Horváth és Herzog cégnél, Budapest, Lehel-utca 8. 20116

Több

kisebb és nagyobb szép utcal és udvari lakás, olcsón kiadó. VI., Dálnok-utca 26. 10254

Nyaraló

a Svábhegyen, (Adalok állomás) mely 2 szoba, konyha és veranda, díszírté 3000 koronáért kiadó. Böhözvet VI., Dálnok-utca 26. sz. 10253

Bármilyen javítóvizsgára, polgári iskolák magánvizsgáira előkészít

rövidesen felelősséggel. **Magántanulók tanfolyama** VII., Dembinsky-utca 22. II. 15. 10249

Bonne

állást keres, intelligens ízr. árvalény helyben vagy bárholvi vidékre. Cím: Steinbock Janka Budapest, Bethlen-u. 14., I. 6. 20588

M. kir. Államvasutak

100260-904. szám. **HIRDETÉNY.**
(Fiúmen át érvényes kombinált vasuti és hajózási személydijszabás új kiadású.)
A m. kir. Államvasutak igazgatójától vett értesítés szerint a Fiúmen át érvényes kombinált vasuti és hajózási forgalomban folyó évi szeptember hó 1-jével új személydijszabás lép életbe, mert a díjzabási határozmányok kiegészítésén kívül változott ármenetdíjakat tartalmaz és amelyely 1903. évi január hó 1-től érvényes kombinált díjzabás érvényes kivitál helyettesíti.
Az új díjzabás a m. kir. sító iródlájban (VI., Csengery-utca 33. sz.) 30 fillérért kapható.
Budapest, 1904. évi június hóban.
A m. kir. Államvasutak igazgatója. 10217

Kökuszirt

postaböndönként 6 kor. 80 fillér utánvéttel küld. Stern Soma, Nagyvárad. 20534

Irodai

női alkalmazottak kerestetnek. Föltételek olvashatók az Országos Pályázati Közlönyben. Egyes száma 40 fillér. Kapható csak a kiadóhivatalban: Budapest, VIII., József-körút 9. 10217

STANDARD

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon. ALAPITATOTT 1825.

Magyarországi fiók: Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard-palota.)

Évi bevétel több mint	33.600.000 kor.
Kiutalt nyerményrészek	170.000.000 "
Vagyon több mint	266.000.000 "
Halálesetek folytán kifizetve több mint	550.000.000 "

A „Standard” kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétszögtelen biztonság. • Alacsony díjak. • Szabad világgöktvények. • Kötvények érvényben tartása díjzögtvények elmulasztásánál. • Tökésítés és előre megáplott visszaváltási érték. • Megtámaszhatatlanság. • Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. • Szabad háború-biztosítás népfelkelők részére. — Díjtáblázatot kívánatra küldetnek.